
Przygotował:
Daniel Wajdowicz 173732

Ulga na start 
dla małych firm



Czym jest ulga 
na start?

Ulga na start jest ułatwieniem dla 
początkujących przedsiębiorców. 
Obniża ona koszty działalności 
przez pierwsze pół roku. Ta pomoc 
jest dobrowolna.

Pomoc jest dobrowolna - oznacza to że nie jest obligatoryjna. Przedsiębiorca nie ma obowiązku korzystać z niej.



Jakie są cele 
ulgi na start?

- rozwój sektora małych i dużych 
przedsiębiorstw

- zachęta do inwestycji
- tworzenie nowych miejsc pracy
- redukcja ryzyka biznesowego
- wzrost dochodów z podatków



Warunki 
zwolnienia 

Aby móc korzystać z ulgi trzeba być 
osobą fizyczną lub prowadzić JDG, 
być w spółce cywilnej , zakładać 
firmę po raz pierwszy lub musi 
upłynąć okres 60 miesięcy od 
ostatniej działalności.

JDG - jednoosobowa działalność gospodarcza



Kto nie może 
skorzystać z ulgi?

Ulga będzie niedostępna, w 
momencie kiedy po założeniu 
działalności osoba będzie pracować 
ze swoim byłym pracodawcą i 
wykonywać czynności podlegające 
jego wcześniejszej pracy.



Z jakich składek 
zwalnia ulga? Pomoc zapewnia zwolnienie ze 

składek na ubezpieczenie 
społeczne, fundusz solidarnościowy 
oraz fundusz pracy.



Zwolnienie z 
ZUS Ulga na start pozwala na zwolnienie 

ze składek na ubezpieczenie 
społeczne na 6 pierwszych pełnych 
miesięcy działalności.



Zwolnienie z 
funduszu 

solidarnościowego

Osoba korzystająca z ulgi jest 
zwolniona przez 6 pierwszych 
miesięcy z płacenia składek na 
fundusz solidarnościowy. Fundusz 
solidarnościowy ma na celu m.in. 
wsparcie społeczne i zawodowe 
osób niepełnosprawnych.

Składka na fundusz solidarnościowy wynosi 1,45% podstawy wymiaru



Zwolnienie z 
funduszu pracy

Osoba korzystająca z ulgi jest 
zwolniona przez pierwsze pół roku z 
płacenia składki na fundusz pracy. 
Fundusz pracy to państwowy 
fundusz, gromadzący środki m.in na 
renty dla bezrobotnych.

Składka na fundusz pracy wynosi 1% podstawy wymiaru



Składka na 
ubezpieczenie 

zdrowotne

Ulga nie zwalania ze składki 
zdrowotnej. Wysokość składki 
zdrowotnej zależna jest od 
wysokości opodatkowania i formy 
dochodów. Przedsiębiorca musi się 
zarejestrować do ubezpieczenia 
zdrowotnego.



Jak zgłosić się 
do ulgi?

Łatwiejszym sposobem jest 
złożenie formularza 
zgłoszeniowego w trakcie 
rejestrowania firmy.

Innym metodą jest zgłoszenie się 
przedsiębiorcy do ZUS w ciągu 7 
dni od rozpoczęcia działalności. 
Ponadto musi przygotować 
odpowiedni formularz. Jest to 
formularz ZUS ZZA. 

ZUS ZZA - zgłoszenie do ubezpieczenia zdrowotnego.



Konsekwencje 
ulgi na start

Osoba z ulgą nie ma prawa do 
zasiłku chorobowego,opiekuńczego 
i macierzyńskiego. Ponadto nie 
otrzyma świadczenia 
rehabilitacyjnego oraz nie będzie 
płacić składek na ubezpieczenie 
emerytalne.



Co po 
zakończeniu?

Po zakończeniu korzystania z ulgi, 
przedsiębiorca może płacić 
obniżone składki ZUS przez 24 
miesiące.Należy jednak złożyć o to 
wniosek.

Ten wniosek to ZUS ZUA z kodem tytułu rozpoczynającym się cyframi 05 70



Jak liczyć okres 
6 miesięcy? Jeśli zacząłeś korzystać z ulgi 

pierwszego dnia miesiąca, to jest 
on uwzględniany jako pierwszy 
miesiąc korzystania z ulgi.



Czy warto 
skorzystać z ulgi?

Jeżeli przedsiębiorca w okresie 6 
miesięcy nie ulegnie wypadkowi, 
nie rozchoruje się, czy w przypadku 
kobiety nie zajdzie w ciążę, to ulga 
jest bardzo pomocna i pozwala 
rozwinąć skrzydła firmie. 

Ulga wyklucza możliwość skorzystania z zasiłku chorobowego  



Przykład

Pan Józef założył nową firmę, 
zachęcony pomocą z ulgi na start. 
Od zakończenia ostatniej 
działalności minął okres 8 lat czyli 
96 miesięcy. Mężczyzna nie 
pracował ze swoim byłym 
pracodawcą. Pan Józef złożył 
wniosek o ulgę na start podczas 
rejestrowania firmy. Przez pierwsze 
6 miesięcy działalności 
przedsiębiorca był zwolniony z 
ZUSu, funduszu solidarnościowego 
oraz funduszu pracy. 



Przykład cd.

W trakcie tego okresu mężczyzna 
nie przechodził żadnych chorób. Po 
upływie tego okresu pan Józef 
złożył wniosek ZUS ZUA, dzięki 
czemu płacił obniżone składki na 
ZUS przez najbliższe 2 lata. 
Mężczyzna na miesiąc oszczędzał 
dzięki uldze ok. 200 złotych co w 
całkowitym czasie trwania ulgi daje 
ok 1200 złotych. Dzięki tej uldze 
jego firma miała lepszy start.

W tym przykładzie posiłkowałem się wysokościami składek(3) ze strony pit.pl
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